Grupul Şcolar de Electrotehnică Focşani 

Catedra tehnică

Subiecte pentru Olimpiada Interdisciplinară faza pe şcoală
16  februarie 2006

                                                          Clasa: a X-a

Subiectul I                                                                                  TOTAL: 20 puncte 

 Înconjuraţi litera corespunzătoare răspunsului pe care îl consideraţi corect: 

1. Legea lui HOOKE este reprezentată de relaţia: 

a) σ r = c σa; 

b) σ = E ε;
c) σ = F/S; 

d) σ = E/S. 

2. Tensiunea normală pentru compresiunese notează cu: 

a) σ t.

b) τ f.

c) σ c.

d) τ c; 

3. Eliminaţi afirmaţia incorectă:     La forfecare sunt solicitate:
a) Niturile

b) Şuruburile

c) Penele

d) Grinzile de la poduri

4. Aliajul este un amestec:
a) în stare topită a două sau mai multe metale,
b) în stare solidă a două sau mai multe metale

c) în stare gazoasă a două sau mai multe metale

5. Alegeţi piesa solicitată la încovoiere: 

a) pana transversală; 

b) osia unui vagon; 

c) arcul elicoidal; 

d) cablul de tracţiune; 

6. Forţa axială produce o solicitare de: 

a) încovoiere; 

b) întindere sau compresiune; 

c) răsucire; 

d) răsucire şi forfecare. 

7. Intr-o bară dreaptă solicitată la incovoiere pură, efortul unitar este maxim :

a) In fibrele din mijlocul sectiunii ;

b) In secţiunea care conţine punctul de aplicaţie al forţei maxime ;

c) In fibrele de la marginea secţiunii ( extreme) ;

8. Fuzibilitatea este proprietatea metalelor de a trece:

a. Din stare lichidă în stare solidă

b. Din stare solidă în stare lichidă

c. Din stare lichidă în stare gazoasă

9. Efectul actiunii cuplurilor asupra barelor de sectiune circulara sau inelara consta in :

a)      Alungirea barelor ; 

b)       Scurtarea barelor ;

c)       Rotirea sectiunilor transversale 
d)       Aparitia unei sageti de incovoiere.

10. Sarcinile concentrate se aplică: 

a) pe o linie dreaptă; 

b) pe o suprafaţă limitată; 

c) pe o linie curbă; 

d) într-un punct; 

11. În calculul de rezistenţă al unei piese supuse la întindere se ia în considerare secţiunea: 

a) brută; 

b) periculoasă; 

c) netă; 

d) transversală; 

12. Metoda de măsurare directă este:

a) metoda – prin compararea mărimii de măsurat cu unitatea de măsură; 

b) metoda – prin care se utilizează date obţinute la alte măsurări; 

c) metoda – la care se folosesc etaloane; 

d) metoda – la care se rezultatul se obţine prin deducere. 

13.  Valoarea minimă şi maximă care poate fi măsurată cu mijlocul de măsurare determină: 

a) valoarea diviziunii; 

b) domeniul de măsurare; 

c) toleranţa; 

d) abaterea; 

14. Linia de ruptură la piesele metalice se trasează cu: 

a) linie continuă subţire ondulată; 

b) linie continuă subţire în zig-zag; 

c) linie continuă subţire;

d) linie groasă; 

15. Metalele cu cea mai mare conductivitate electrică sunt:
a)argintul şi aluminiul

b) cuprul şi aluminiul

c) zincul şi aurul

16. Linia de axă a unei piese cilindrice se trasează cu: 

a) linie întreruptă subţire; 

b) linie punct subţire; 

c) linie continuă subţire; 

d) linie punct mixtă; 

17. Simbolul "( " pus înaintea unei cote indică: 

a) conicitatea; 

b) diametrul cercului; 
c) raza unei curburi; 

d) latura unui pătrat; 

18. Formatul A4 are următoarele dimensiuni: 

a) 297x420;

b) 210x297;

c) 594x841;

d) 210x254;

19. Pentru trasarea conturului real şi a muchiilor reale vizibile se utilizează:

a) linie continuă subţire; 

b) linie continuă groasă; 

c) linie punct groasă; 

d) linie subţire punctată. 

20. Care dintre scările de mai jos nu este standardizată: 

a) 1:5; 

b) 1:50; 

c) 1:4; 

d) 2:1.
SUBIECTUL II                                          20 puncte
1. Condensatorul este un ansamblu format din:

a. două armături conductoare şi un dielectric

b. două armături conductoare separate de un dielectric

c. două armături plane separate de un izolator

2. Forţele electrostatice sunt forţe electrice care apar datorită:

a. stărilor electrice variabile în timp, neînsoţite de curent electric de conducţie

b. stărilor electrice variabile în timp, însoţite de curent electric de conducţie

c. stărilor electrice invariabile în timp, neînsoţite de curent electric de conducţie

3. Principiul care stă la baza metodei de vopsire electrostatică se bazează pe:

a. ionizarea particulelor de vopsea

b. polarizarea particulelor de vopsea

c. polarizare sau ionizarea particulelor

4. Vopsirile care utilizează pulberi din diverse răşini sunt acoperiri……………,

iar cele care utilizează lacuri şi emailuri sunt acoperiri………….

5. Dacă avem 4 rezistoare grupate ca în figura 1, atunci 
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            c. 
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fig. 1 


6. Se consideră  un circuit simplu în care E=6V, r=2
[image: image5.wmf]W

, R=10
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. Dacă se calculează curentul  în circuit şi căderea de tensiune pe rezistorul R, atunci:

      a. I=0,5A;U=5V 

      b. I=0,2A ;U=2V

      c. I=0,3A;U=3V

7. Pornind de la enunţul teoremei a II-a lui Kirchhoff  avem următoarele relaţii:

                         a.
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          Arătaţi care din combinaţiile de mai jos sunt corecte: 

A=a+b;  B=a+c;  C=b+c;  D=a+b+c;  

8. La gruparea serie a n condensatoare, formula de calcul a 
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            9. Legea lui Ohm pentru un circuit simplu este o lege a conducţiei electrice  dată de relaţia:

           10. Capacitatea electrică în S.I. se măsoară în:

                          a. 
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   c. 
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SUBIECTUL III                                      15 puncte

În circuitul din figura 2 se cunosc E1=12V, E2=10V, E3=5V, r1=r2=r3=1
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, R1=2
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, R3=2
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, R4=R5=4
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   Calculaţi intensităţile I1,I2,I3 şi căderile de tensiune pe rezistoarele R2 şi
                        (E1,r3)                     I1
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                                  (E1,r3)                     
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                          fig. 2

Subiectul IV                        TOTAL: 25 puncte 

1. Pe  coloana A se dau diferite relatii de calcul folosite in ‘Solicitări mecanice ‘ iar  pe coloana B -  variantele de calcul (dimensionare,verificare, sarcina capabila)  la solicitarile simple. Se cere sa asociati fiecarei litere din coloana A o cifra din coloana  B :

                A                                                 B

a) ( ef t = ( Mt ef /Wp ef) ( (  at                        1.Dimensionare la forfecare

b) Mi cap = Wz ef  * ( ai                                2.Verificare la intindere

c) A nec  ( (T ef  / ( af )                                    3.Verificare la  forfecare

d) (l ef = (N ef *l ) / (E*A ef  ) ( ) (l a             4.Dimensionare la rasucire

e)  Ip nec ( (Mt ef *l) / ( G*( a)                       5.Sarcina capabila la incovoiere          

 2. Completaţi spaţiile libere cu informaţia corectă:

a. Stâlpii de susţinere ai unei construcţii sunt solicitaţi la……………….1…… 

 b. Osiile vagoanelor sunt solicitate la……………………2……….. 

c. La tăierea tablelor apare solicitarea de…………….…3………

d. Arborii de transmisie sunt solicitaţi în principal la……………...4…….

e. Cablurile de ridicare a greutăţilor sunt solicitate la ………………..1…..

3. Scrieţi semnificaţiile notaţiilor de mai jos: 

a. M20x1,5; 

b. Ф25; 

c. S Ф 50;
d.         1:100.
e. ( 10
4.   Stabiliti valoarea de adevar (Adevarat –Fals) pentru urmatoarele propozitii :

        a) Într-o platbandă cu găuri, secţiunea periculoasă este secţiunea cu găuri, cu aria suprafeţei fără găuri cea mai mică.       ⁭Adevarat        ⁯Fals

b) Forfecarea este solicitarea produsă de forţe care trec prin planul de secţiune perpendicular pe axa barei                    ⁯Adevarat         ⁯Fals

c) Cu ajutorul micrometrului putem verifica planeitatea unei suprafeţe

                              Adevarat                 Fals
d)  În barele solocitate la încovoiere, tensiunile sunt uniform repartizate pe secţiunea barei.





⁯Adevarat         ⁯Fals
e) Grinzile de la podurile rulante sunt solicitate la forfecare

                          Adevărat

Fals

5. Completaţi spaţiile libere: 

1…………………..este linia deasupra căreia se înscrie cota respectivă.

2…………………reprezintă valoarea numerică a dimensiunii elementului cotat.

3………..…de haşurare sunt înclinate la(4)……., sunt(5)………….şi se trasează cu linie……………
 6. Stabiliti valoarea de adevar(Adevarat-Fals) pentru următoarele propozitii :

          a) In calculele de rezistenta se ia in consideratie sectiunea periculoasa .


                                                     Adevarat                Fals

          b) Barele solicitate la compresiune se verifica intotdeauna la flambaj .

                     Adevarat                  Fals

         c) Pentru barele solicitate la incovoiere, la trasarea diagramei de forţe tăietoare se ţine cont că la încarcarea cu sarcini concentrate, forţa tăitoare variază liniar pe intervale.

                     Adevarat              Fals           
d) Momentul de inerţie axial la o suprafaţă pătrată se determină cu relaţia:
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                      Adevărat                Fals

e) Modulul de rezistenţă  se măsoară în unităţi de lungime la puterea a treia, de regulă m3 .
                     Adevarat                Fals

Subiectul V.                    20 puncte

Realizaţi pe foaia de concurs schiţa piesei reprezentată în proiecţie axonometrică (fig. 2): 

a. secţiunea pe planul vertical V conform traseului de secţionare indicat; 

b. vederea pe planul orizontal H; 
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20 puncte
Barem de corectare şi notare



Clasa: a X-a

Se acordă din oficiu 10 puncte

Subiectul I                         TOTAL: 20 puncte

1.     b     1 punct 
2.     c     1 punct 

3.     d     1 punct 

4.     a    1 punct 

5.     b    1 punct 

6.     b      1 punct 

7       a     1 punct 

8.     b     1 punct 

9.     c     1 punct 

10.   d     1 punct 

11.   b     1 punct 

12.   a     1 punct 

13.   b     1 punct 

14.   a     1 punct 

15.   c     1 punct 

16.   b     1 punct 

17.   b     1 punct 

18.   b     1 punct 

19.   b     1 punct 

20.   c     1 punct 

Subiectul II                         TOTAL: 20 puncte  

	Nr.crt.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Rasp.corect
	b
	c
	c
	Pe cale uscata,,umeda
	a
	a
	A
	c
	c
	b

	puncte
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1.5
	1
	1
	0.5


Subiectul III  15 puncte
Subiectul IV 25 puncte

1.
1 Compresiune       1 punct

2 Încovoiere           1 punct

3 Forfecare
    1 punct

4 Torsiune
    1 punct

5 Întindere
    1 punct

2.

a) filet metric cu pasul de 1,5 mm ( pas fin)                                          1 punct

b) diametrul de 25 mm          
1 punct

c) diametrul sferei de 50mm
1 punct

d) conicitate de 1 la 100
            1 punct

e) latura pătratului de 10mm
1 punct

3.

a) A
1 punct

b) A
1 punct

c) F
1 punct

d) A
1 punct

e) F
1 punct

4.

1) linia de cotă      1 punct

2) cota
                  1 punct

3) liniile
                      1 punct

4) 450 
                                      1 punct

5) continuă subţire 
       1 punct

5.

a) A         1 punct
b) A         1 punct           
c) A         1 punct 
d) A         1 punct 
e) A         1 punct 
Subiectul V. 20 puncte

Reprezentarea corectă a vederii pe planul orizontal H…………….. 5 puncte 

Reprezentarea corectă a secţiunii pe planul vertical V…………….. 5 puncte
Respectarea normelor generale de reprezentare în desenul tehnic.

· Grosimea liniilor




1 punct

· Utilizarea corectă a tipurilor de linii                        1,5 puncte

· Utilizarea scrierii standardizate                                0,5 puncte

Respectarea regulilor de reprezentare în vedere şi secţiune

· Reprezentarea conturilor exterioare şi interioare         2 puncte

· Reprezentarea axelor




  1 punct

· Reprezentarea traseului de secţionare                           1 punct

·  Reprezentarea haşurilor                                               1 punct
Pentru acurateţea desenului…………………………………………….2 puncte 
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Propunători :prof. Fâsan Mihail , prof. Marin Ancuţa, prof. Dediu Corina
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